
AZIENDA ULSS N. 8 BERICA
Viale F. Rodolfi n. 37 – 36100 VICENZA

DELIBERAZIONE

O G G E T T O

PROCEDIMENTO DI MEDIAZIONE AVVIATO DAL SIG. S.D. NEI CONFRONTI 
DELL’AZIENDA ULSS 8 BERICA IN TEMA DI RESPONSABILITÀ PROFESSIONALE 
SANITARIA.
AUTORIZZAZIONE ALLA PARTECIPAZIONE ALLA PROCEDURA E NOMINA DEL 
DIFENSORE.

Proponente: UOC AFFARI GENERALI
Anno Proposta: 2022
Numero Proposta: 617/22



Il Dirigente proponente, Direttore dell’U.O.C. Affari Generali e responsabile del procedimento, riferisce:

In data 01.04.2022 (prot. n. 35999 del 01.04.2022) è stato notificato all’Azienda l’avviso di convocazione 
a procedura di mediazione ex D.Lgs 28/2010, promossa dal sig. S.D. avanti all’Organismo di Mediazione 
ADR Quadra, divisione ADR di Tiaki S.r.l., volta ad ottenere il risarcimento dei danni asseritamente 
derivanti da un ritardo diagnostico/terapeutico relativo al quadro neurologico successivo ad un intervento 
di osteofitectomia C4-C5 eseguito in data 21.05.2019.

L’istanza di mediazione in questione veniva segnalata, ai fini dell’apertura del sinistro, tramite il broker 
Willis Italia Spa, alla Compagnia SHAM – Société Hospitaliére d’Assurances Mutuelles, con la quale 
l’ULSS ha stipulato la polizza n. 159400/8 a copertura della responsabilità civile verso terzi ed operatori.

La medesima Compagnia, a fronte della notifica del summenzionato invito a mediazione, con 
comunicazione del 05.04.2022, ha indicato quale professionista da incaricare per la partecipazione alla 
procedura in questione, in forza della clausola di gestione delle vertenze di danno e di tutela legale 
contenuta nella citata polizza, l’avv. Lorenzo Locatelli del foro di Padova, con studio in Padova, Galleria 
De Gasperi n. 4.

Si propone, quindi, di procedere al conferimento dell’incarico al citato professionista, precisando che le 
spese del procedimento e gli oneri per la difesa tecnica dell’Azienda rimangono a carico 
dell’Assicuratore”.

Il medesimo Direttore ha attestato l’avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in relazione alla sua 
compatibilità con la vigente legislazione regionale e statale in materia; 

I Direttori Amministrativo, Sanitario e dei Servizi Socio-Sanitari hanno espresso il parere favorevole, 
per quanto di rispettiva competenza;

Sulla base di quanto sopra,

IL DIRETTORE GENERALE

DELIBERA

1. di autorizzare la partecipazione dell’Azienda ULSS 8 Berica al procedimento di mediazione 
avviato dal sig. S.D. avanti all’Organismo di Mediazione ADR Quadra, divisione ADR di Tiaki 
S.r.l. (procedimento di mediazione n. MED202203281006);

2. di nominare quale difensore dell’Azienda ULSS 8 Berica nel procedimento in questione, come 
da indicazioni della Compagnia assicurativa, l’avv. Lorenzo Locatelli del foro di Padova, con 
studio in Padova, Galleria A. De Gasperi n. 4;

3. di dare atto che le spese del procedimento e gli oneri per la difesa tecnica dell’Azienda rimangono 
a carico della Compagnia assicurativa;

4. di pubblicare il presente provvedimento nell’albo on-line dell’Azienda.

*****



Parere favorevole, per quanto di competenza:

Il Direttore Amministrativo
(dr. Fabrizio Garbin)

Il Direttore Sanitario
(dr. Salvatore Barra)

Il Direttore dei Servizi Socio-Sanitari
(dr. Achille Di Falco)

IL DIRETTORE GENERALE
(Maria Giuseppina Bonavina)

Copia del presente atto viene inviato al Collegio Sindacale al momento della pubblicazione.

        IL DIRETTORE
UOC AFFARI GENERALI
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